

1. Η ΠΟΛΗ ΠΕΘΑΙΝΕΙ

Μέσο: ΤΟ ΧΩΝΙ

Ημ. Έκδοσης: . . . 09/09/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 09/09/2012

Σελίδα: 26



ΤΟ ΧΩΝΙ

26

ΚΥΡΙΑΚΗ 9
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ
2012



Το ΧΩΝΙ ΚΡΑΤΑΕΙ Η
ΜΙΝΑ ΑΦΕΝΤΟΥΛΑΣ
(afentoulm@gmail.com)
www.seleo.gr

Περασμένες
δόξες

M.A.



Η ΠΟΛΗ ΠΕΘΑΙΝΕΙ

Σκιά του εαυτού της έχει γίνει φέτος η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης. Το «κάθε πέρισι και καλύτερα» ισχύει και σε αυτήν την περίπτωση καθώς η 77η ΔΕΘ άνοιξε χθες τις πύλες της με 40% λιγότερους εκθέτες και με σχεδόν παντελή απουσία του δημόσιου τομέα.

Η Έκθεση έχασε και τον πολιτικό χαρακτήρα που της προσέδιδαν επί χρόνια οι πρωθυπουργικές εξαγγελίες. Ο πρωθυπουργός περιορίστηκε φέτος σε ένα πολύ γρήγορο και λιτό πέρασμα από τη ΔΕΘ καθώς δεν έχει τίποτα να εξαγγείλει, ή αυτά που έχει να πει, δεν λέγονται δημόσια και ενώπιον ακροατηρίου.

Το οριακό σημείο στο οποίο βρίσκεται όχι απλώς η οικονομία, αλλά και η χώρα ολοκληρη σε συνδυασμό με την κακή εικόνα της Ελλάδας στο εξωτερικό κράτησαν έξω από τον εκθεσιακό χώρο εκατοντάδες επιχειρήσεις.

Η διοργάνωση έχει μείνει σχεδόν μισή μέσα σε ένα χρόνο, με τους εκθέτες να έχουν μειωθεί σε 560 έναντι των περυσινών 981, παρότι το κόστος συμμετοχής είναι μειωμένο κατά 20%.

Ο εκθεσιακός χώρος είναι συρρικνωμένος κατά 28,5% καλύπτοντας 20.000 τετρ. μ., έναντι 28.000 τετρ. μ. πέρσι.

Λάμπει δια της απουσίας του το ελληνικό Δημόσιο με τις κρατικές συμμετοχές να περιορίζονται σε 10 ενώ για πρώτη φορά (ενδεχομένως και από την έναρξη της ΔΕΘ) δεν υπάρχει υπουργείο ως εκθέτης. Ενδεικτικό είναι το γεγονός ότι ούτε η Ελληνική Αστυνομία, ούτε ο Δήμος Θεσσαλονίκης έστησαν φέτος περίπτερο.

Το διεθνή χαρακτήρα της ΔΕΘ περιορίζουν οι συμμετοχές εταιρειών από 28 χώρες (έναντι 32 πέρυσι) αν και φέτος δεν υπάρχει καν η ενόπτι της τιμώνης χώρας.

Εκ των πραγμάτων μπαίνει «Η Ελλάδα σε πρώτο πλάνο» όπως άλλωστε είναι και το σύνθημα της φετινής διοργάνωσης.

Στόχος είναι να ξεπεραστεί η επισκεψιμότητα της 76ης ΔΕΘ, όταν είχαν κοπεί 123.000 εισιτήρια και

μαζί με τις προσκλήσεις οι επισκέπτες είχαν ξεπεράσει τις 150.000. Στόχος ο οποίος κινδυνεύει να πέσει στο κενό καθώς παρά την οικονομική συγκυρία οι διοργανωτές αποφάσισαν να αυξήσουν το εισιτήριο. Φέτος, η είσοδος κοστίζει πέντε ευρώ για όλους και δύο για παιδιά και πολύτεκνους έναντι της περσινής γενικής εισόδου στα τέσσερα ευρώ.

Εχει κάποια σχέση αυτή η μίζερ εικόνα με την παλιά ΔΕΘ; Εκείνη για την οποία ο **αείμνηστος Ιωάννης Βελλίδης** είχε πει «Μπορεί να διαρκεί μόνον τρεις εβδομάδες, αλλά θρέφει τη Θεσσαλονίκη για έξι μήνες»;

Εκείνη η παλιά ΔΕΘ βέβαια, το 1957 έφτασε στον αριθμό ρεκόρ του 1.500.000 επισκεπτών!

ΟΥΤΕ ΟΙ ΕΜΠΟΡΟΙ ΔΕΝ ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΝ ΠΛΕΟΝ ΤΗ ΔΕΘ!

Την πλάτη στη ΔΕΘ γυρίζουν κι οι έμποροι της Θεσσαλονίκης οι οποίοι πλέον δεν την βλέπουν ως πόλο έλξης επισκεπτών στην πόλη. Μέσω του συλλόγου τους, απέρριψαν την πρόταση για άνοιγμα της αγοράς στον κεντρικό δήμο τις δύο Κυριακές λειτουργίας της έκθεσης ιοχυριζόμενοι ότι δεν θα έχουν κανένα ουσιαστικό οικονομικό όφελος.

«Πέρσι ούτε καν το Σάββατο δε δούλεψε η αγορά λόγω της έντονης αστυνομικής παρουσίας και των μέτρων τάξης», λέει Στο ΧΩΝΙ ο **Παντελής Φιλίππιδης**, πρόεδρος της Ομοσπονδίας Εμπορικών Συλλόγων Κεντρικής-Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης και αντιπρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης. Ο ίδιος εκτιμά ότι φέτος τα πράγματα θα είναι πολύ χειρότερα.

Ο κόσμος είτε είναι τρομοκρατημένος είτε δεν έχει χρήματα ούτε για τα βασικά άρα ούτε για αγορές, σημειώνει Στο ΧΩΝΙ ο Πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης **Κώστας Χατζαρίδης**. Τονίζει ότι η αγορά καρκινοβατεί καθώς η πραγματική οικονομία είναι στο χειρότερο σημείο που θα μπορούσε να είναι.



ΚΟΙΝΗ ΔΗΛΩΣΗ ΔΕΚΑ ΠΟΛΙΤΩΝ «Να μείνει ανοικτή η πόλη»

Τα εγκαίνια της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης του 2012 θεωρείται, έστω τυπικά και θεωρητικά, η «μέρα του Βορρά».

Δυστυχώς, και σε άκρα αντίθεση με την δημοκρατική παράδοση της πόλης, οι Θεσσαλονικείς υφίστανται μια απαράδεκτη απομείωση των δικαιωμάτων τους, μέσα από περιορισμούς, υποτιθέμενα μέτρα ασφαλείας και αφόρητες δυσκολίες στην κίνηση των πολιτών. Όλες οι διαπλώσεις είναι ειρηνικές και πολυπληθείς, ενώ όπου σημειώνονται επεισόδια, αυτά, κατά παράξενη σύμπτωση, συμβαίνουν σε συγκεκριμένα σημεία της πόλης, περισσότερο σαν ένα ξεκαθάρισμα λογαριασμών ανάμεσα σε αντιμαχόμενες ομάδες που αισθάνονται πως υπάρχουν μέσα από έναν αυτοματικό ακτιβισμό.

Η πόλη πεθαίνει. Η αγορά φθίνει. Υπάρχει σοβαρό πρόβλημα αστέγων, πεινασμένων, κυνηγημένων και πολιτικά απελπισμένων ανθρώπων.

Η πόλη να μείνει ανοικτή. Εκτός κι αν το Κράτος ή ό,τι υποτίθεται ότι εκπροσωπεί η παρουσία του στην πόλη, περιμένει την επόμενη μέρα να καλυφθεί με πρωτοσέλιδα βίας και τεχνικής έξαρσης επεισοδίων.

Ακόμη και ένα ευρώ αν λείψει από την Αγορά της Θεσσαλονίκης, αν οι πολίτες της δεν αισθανθούν έστω τα ερείπια μιας παλιάς, μεγάλης γιορτής, φοβόμαστε ότι φέτος θα είναι η τελευταία χρονιά που διαμαρτυρόμαστε με κοσμιότητα και επίκληση στον ανθρωπισμό της Διοίκησης και στα όποια δημοκρατικά μας κεκτημένα.

Η μαζική διαμαρτυρία για τις πολιτικές που μας έχουν απελτίσει, είναι υποχρέωσή μας και όχι δικαίωμα. Το Κράτος, ως φροντίσει για την ασφάλεια όλων των πολιτών, χωρίς να ξεχωρίζει Ινδιάνους και καουμπούδες.

- **Γ. Ανδρουλάκης**, δικηγόρος
- **Γ. Ζαχοπούλος**, ηλεκτρ. μηχανικός
- **Π. Ζέρβας**, οδοντίατρος
- **Π. Θεοδορίδης**, συγγραφέας
- **Χρ. Μάτης**, δημοσιογράφος
- **Α. Μειμαρίδου**, οδοντίατρος
- **Ι. Παπανανάγου**, καθηγητής Ακαδημίας Εμπ. ναυτικού
- **Χρ. Παπαζεργίου**, Πρόεδρος Ένωσης Νοσ. Πατρών
- **Κ. Χρυσόγονος**, καθηγητής ΑΕΙ
- **Ε. Χρυσίδου**, ζωγράφος

Σε Λλέω®

2. ΜΕ ΒΛΕΠΕΙΣ, ΕΙΜΑΙ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΣΤΑΤΟΣ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΚΥΡ_ΤΕΧΝΕΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .09/09/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .09/09/2012

Σελίδα: 4



ΑΝΑΓΝΩΣΕΙΣ

Της **ΜΑΡΙΑΣ ΚΑΤΣΟΥΝΑΚΗ**

«Με βλέπεις, είμαι αξιοπρεπέστατος»

Ο **Ι** **Σ** **Υ** **Ν** **Ε** **Ν** **Ε** **Υ** **Ξ** **Ε** **Ι** **Σ** στην πρωινή εκπομπή του ραδιοφωνικού σταθμού 9,84 ήταν καθηλωτικές. Οχι γιατί για πρώτη φορά άνεργοι εξιστορούσαν την ανημπόρια τους, αλλά γιατί η σύντομη αφήγηση του νεαρού πατέρα συνόψιζε το ντόμινο της κρίσης, περιγράφοντας, με παραλυτική ψυχραιμία και αξιοπρέπεια, την ταχύτητα με την οποία το σημείο εκκίνησης συναντάει το σημείο θραύσης. Οι περιπτώσεις στις οποίες αναφερόταν το ρεπορτάζ προέρχονταν από επίσκεψη στον Κόμβο Αλληλεγγύης του Δήμου Αθηναίων – μια γραμμή αλληλοβοήθειας που λειτουργεί στο παλιό Φρουραρχείο απέναντι από τον σταθμό Λαρίσης. Αυτήν την περίοδο είναι σε πρώτη ζήτηση τα σχολικά είδη. Ο 32χρονος πατέρας είπε στη ραδιοφωνική μαρτυρία του: «Έχω τρία παιδιά, ανήλικα όλα. Εργάζομαι σε μια εταιρεία σεκιούριτι και παίρνω 620 ευρώ. Το ενοίκιο του σπιτιού είναι 400 ευρώ. Η σύζυγός μου εργαζόταν, αλλά με το τρίτο παιδί αναγκάστηκε να σταματήσει. Αρχικά έπαιρνα 900 ευρώ. Κατέβασαν τον μισθό. Εκεί πνίγηκα. Με βλέπεις, είμαι αξιοπρεπέστατος. Αλλά έχω πάει πίσω στα ενοίκια. Χρωστάω έξι. Μπορεί να με πετάξουν έξω. Και ο ιδιοκτήτης δικό έχει, γιατί καλείται να πληρώσει εφορία για εισοδήματα που δεν έχει... Τι να πρωτοκάνεις όμως με 220 ευρώ. Αναρωτιέμαι πώς κατάντησα... Θα κάνω τα αδύνατα δυνατά για τα παιδιά μου. Το μόνο που φοβάμαι είναι να μη με πετάξουν έξω από το σπίτι μου. Εκεί είναι που τρομάζω».

«Είναι αξιοπρεπέστατος» και η δημοσιογράφος το υπογραμμίζει. Καθαρά ρούχα, φροντισμένος, περιποιημένος. Το τονίζει και ο ίδιος. Είναι η άμυνά του απέναντι σε μια θορυβώδη και απότομη κατάρρευση των σταθερών που συνθέτουν μια στοιχειώδη κανονικότητα - καθημερινότητα. Αντέχει. Αντιλαμβάνεται ότι σε αυτό που συμβαίνει ο «αντίπαλος» δεν είναι ο ιδιοκτήτης του. Βλέπει, ό,τι κατάφερε να χτίσει έως σήμερα, να διαλύεται όπως σε μια μεγάλη φυσική καταστροφή. «Κρατάει» με τρόπο το σπίτι. Μέσα σε αυτό ανασυντάσσεται, αντλεί δύναμη, διατηρεί την παστάδα που του προσφέρει αυτοσεβασμό, για να ανταποκρίνεται στον ρόλο του πατέρα.

Ασφαλώς ο 32χρονος δεν είναι μοναδική περίπτωση. Είχε, εξάλλου, προηγηθεί η συνέντευξη μιας άλλης 40χρονης πολύτεκνης (με οκτώ, αν

δεν κάνω λάθος, παιδιά) καθηγήτριας αγγλικών και νυν άνεργης, με σύζυγο πρώην στέλεχος επιχειρήσης, άνεργο επίσης. Κάποια από τα παιδιά φοιτητές, βοηθούν με δουλειές του ποδαριού την οικογένεια. Μία κόρη πέρασε φέτος στις πανελλαδικές στο Ληξούρι, αλλά δεν θα πάει. Δεν μπορεί να πάει. Θα ξαναδοκιμάσει του χρόνου. Πώς επιβιώνουν; Καλύπτοντας «τις απολύτως απαραίτητες ανάγκες: τροφή και στέγη. Όλα τα άλλα μένουν πίσω».

Τα πολλά, διαφορετικά, περιστατικά της ραδιοφωνικής εκπομπής δεν είχαν σκοπό να προκαλέσουν ούτε οίκτο, ούτε συμπόνια, ούτε οργή. Όπως και οι αφηγητές της κρίσης, νέοι άνθρωποι οι περισσότεροι, οικογενειάρχες, που είδαν τις ζωές τους να αναποδογυρίζουν χωρίς να μπορούν να παρέμβουν, να παγώσουν τον χρόνο ή τις συνέπειες. Στον Κόμβο Κοινωνικής Αλληλεγγύης βρέθηκαν με ραντεβού. Είναι έτσι οργανωμένο από τον δήμο ώστε να μην είναι υποχρεωμένοι να περιμένουν σε ουρές, ούτως ή άλλως εξουθενωτικές, ψυχικά και σωματικά.

Στο τσουνάμι της ανεργίας και της ανέχειας, ποια αντισώματα μπορεί να αναπτύξει μια κοινωνία; Πόσο μπορεί καθένας να αντιληφθεί ότι ο διπλανός που καταρρέει, καθρεφτίζει και τη δική του πραγματικότητα; Μπορεί η κοινωνία να επαναπροσδιορίσει το στίγμα της, να επανεφεύρει την προοπτική της; Όσο αναρωτιόμαστε, υπάρχει ελπίδα.

Πόσο μπορεί καθένας να αντιληφθεί ότι ο διπλανός που καταρρέει καθρεφτίζει και τη δική του πραγματικότητα;

mkatsounaki@kathimerini.gr



ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ ΚΚΕ ΓΙΑ ΥΓΕΙΑ - ΠΡΟΝΟΙΑ - ΦΑΡΜΑΚΟ

Στόχοι πάλης που αντιστοιχούν στις σύγχρονες ανάγκες

Πληθαίνουν οι παρεμβάσεις του ΚΚΕ για τα ζωτικά θέματα Υγείας - Πρόνοιας, που αφορούν σε κάθε οικογένεια. Το κείμενο για άμεση χρηματοδότηση του ΕΟΠΥΥ και των δημόσιων νοσοκομείων από τον κρατικό προϋπολογισμό, αλλά και οργάνωση της πάλης για αποκλειστικά δημόσιες και δωρεάν υπηρεσίες Υγείας για όλους, σήμερα ειδικά που επιδεινώνονται οι συνθήκες δουλειάς και ζωής, πρέπει να φτάσει σε κάθε χώρο δουλειάς, σε κάθε σπίτι, κάθε σχολείο, κάθε γειτονιά.

Συνεχίζοντας τις πολύπλευρες παρεμβάσεις του στο μέτωπο της Υγείας, το ΚΚΕ κατέθεσε την περασμένη βδομάδα Επερώτηση στη Βουλή. Την Παρασκευή, η ΓΓ της ΚΕ επισκέφτηκε τον ΕΟΠΥΥ, όπου επισήμανε την ανάγκη όχι μόνο να μη γίνουν άλλες περικοπές αλλά και να αυξηθούν οι δημόσιες δαπάνες για την Υγεία.

Ακολουθούν κωδικοποιημένα τα αιτήματα του ΚΚΕ για Υγεία - Πρόνοια - Φάρμακο, όπως αυτά διατυπώθηκαν στην Επερώτηση που κατατέθηκε:

1. Χρηματοδότηση
α) Πλήρης και επαρκής χρηματοδότηση του ΕΟΠΥΥ, των ασφαλιστικών ταμείων, των δημοσίων νοσοκομείων και των Κέντρων Υγείας, των ιδρυμάτων Πρόνοιας από τον κρατικό προϋπολογισμό. Φορολόγηση του κεφαλαίου με 45%.
β) Επιστροφή από το κράτος των αποθεματικών που χάθηκαν από το πρόσφατο «κούρεμα».
γ) Αποπληρωμή όλων των χρωστούμενων από το κράτος για φάρμακα, ιατρικές και εργαστηριακές εξετάσεις, θεραπείες, υγειονομικό υλικό, τεχνικά βοηθήματα, στους ασφαλισμένους και στους αυτοαπασχολούμενους φαρμακοποιούς και γιατρούς, για τρόφιμα στα νοσοκομεία και άλλα ιδρύματα.

2. Δημόσιες υποδομές
α) Καμία συγχώνευση ή κατάργηση κρεβατιών, κλινικών, εργαστηρίων, δημοσίων νοσοκομείων, Κέντρων Υγείας, μονάδων του ΕΟΠΥΥ ή προνοιακών ιδρυμάτων. Απορρίπτουμε την τροποποίηση των οργανισμών των νοσοκομείων που επιχειρείται τώρα γιατί οδηγεί στη συρρίκνωση των δημοσίων υποδομών και στη μείωση του προσωπικού, ενώ ο λαός έχει ανάγκη το αντίθετο, την ανάπτυξη και αναβάθμισή τους. Πανελλαδική ανάπτυξη και στελέχωση των δημοσίων μονάδων Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας για να καλύπτονται πλήρως όλες οι αντιστοιχικές ανάγκες αποκλειστικά από το οργανωμένο δημόσιο σύστημα.
β) Προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, όλων των ειδικοτήτων στα δημόσια νοσοκομεία, Κέντρα Υγείας και στα ιδρύματα Πρόνοιας. Μονιμοποίηση όλων των επικουρικών γιατρών και νοσηλευτών,

των εργαζομένων με μπλοκάκια, των συμβασιούχων και των εργαζομένων των ιδιωτικών επιχειρήσεων. Στελέχωση με μόνιμο προσωπικό και εξοπλισμός των δημοτικών ιατρείων για τη δωρεάν παροχή υπηρεσιών σε όλους, ιδιαίτερα στους άπορους κατοίκους και τους μετανάστες.

γ) Κατάργηση των πληρωμών για εισιτήρια, συμμετοχής σε ιατρικές, εργαστηριακές εξετάσεις και θεραπείες. Κατάργηση της παρακράτησης των συντάξεων των χρονίως πασχόντων για πληρωμή των ιδρυμάτων που νοσηλεύονται.
δ) Εξασφάλιση από το κράτος της



πλήρους και επαρκούς τροφοδοσίας των δημοσίων μονάδων Υγείας - Πρόνοιας σε φάρμακα, υγειονομικό και αναλώσιμο υλικό, αντιδραστήρια, υλικά χειρουργείου και τρόφιμα.
ε) Δωρεάν οίστιση σε όλο το προσωπικό. Αξιοποίηση των υποδομών (μαγειρεία - τραπεζαρία) για δωρεάν οίστιση σε κάθε δημόσιο νοσοκομείο και στα ιδρύματα Πρόνοιας ενός αριθμού άπορων και ανέργων.
στ) Κατάργηση της πληρωμής του 15% από τους ασθενείς για τις εργαστηριακές και διαγνωστικές εξετάσεις στο συμβεβλημένο με τον ΕΟΠΥΥ πρωτοβάθμιο ιατρικό τομέα και το ίδιο να γίνει (κατάργηση του 15%) και για τα ασφαλιστικά ταμεία προς τα ιδιωτικά νοσοκομεία και μαιευτήρια. Να καταργηθεί το πλάφον των 200 επισκέψεων το μήνα στους αυτοαπασχολούμενους γιατρούς ώστε σε κάθε περίπτωση να μην πληρώνουν οι ασθενείς την επίσκεψη.
ζ) Κρατική χρηματοδότηση για τη λειτουργία όλων των ειδικών σχολείων, με πλήρη και ποιότητα παροχή τροφής.
η) Άμεση λήψη μέτρων για την αντιμετώπιση των οξυμένων προβλημάτων της υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων που επιδεινώνονται την περίοδο της οικονομικής κρίσης. Ανάπτυξη και στελέχωση των κρατικών υπηρεσιών με προσλήψεις μόνιμου προσωπικού (Ιατρών Εργασίας, Τεχνι-

κών Ασφάλειας, νοσηλευτών, επισκεπτών Υγείας κ.ά.). Προσανατολισμός στην πρόληψη και αντιμετώπιση του επαγγελματικού κινδύνου.
θ) Κατάργηση του «ηλεκτρονικού χαρτασιού» για κλείσιμο ιατρικού ραντεβού.
ι) Να δοθούν τα χρήματα που απαιτούνται από τον κρατικό προϋπολογισμό για την ανάπτυξη, τον εξοπλισμό και τη στελέχωση υπηρεσιών και δομών δημόσιας Υγείας στα δημόσια Κέντρα Υγείας.
ια) Άμεση καταβολή όλων των χρωστούμενων σε μισθούς, υπερωρίες και εφημερίες που οφείλονται στους εργαζόμενους στην Υγεία, στην Πρόνοια και την Ειδική Αγωγή.
3. Φάρμακα
α) Εξασφάλιση με ευθύνη του κράτους της έγκαιρης και επαρκούς τροφοδοσίας σε όλα τα φάρμακα.
β) Κρατική χρηματοδότηση για δωρεάν διάθεση των ειδικών φαρμάκων και των φαρμάκων για τις ασθένειες που τις συνοδεύουν, τα συμπληρώματα διατροφής, το υγειονομικό και αναλώσιμο υλικό από τα δημόσια νοσοκομεία, τα Κέντρα Υγείας και τις μονάδες του ΕΟΠΥΥ, στους χρονίως πάσχοντες και στα Α-μΕΑ.
γ) Άμεση αποπληρωμή από τον ΕΟΠΥΥ των δαπανών που πλήρωσαν οι ασφαλισμένοι, τα ΑμΕΑ σε φάρμακα και άλλο υγειονομι-

κό και αναλώσιμο υλικό την περίοδο της άρσης της πίστωσης των φαρμακοποιών προς τον ΕΟΠΥΥ και τα άλλα ασφαλιστικά ταμεία.
δ) Συμψηφισμός των χρεών ανάμεσα στο Δημόσιο και στους αυτοαπασχολούμενους φαρμακοποιούς και γιατρούς.

4. Προνοιακές παροχές
4.1. Επιδόματα
α) Άμεση καταβολή όλων των επιδομάτων σε ΑμΕΑ και χρονίως πάσχοντες χωρίς περικοπές και καθυστερήσεις. Έκτακτη ενίσχυση 1.000 ευρώ για όλες αυτές τις κατηγορίες με ατομικό εισόδημα έως 25.000 ευρώ.
β) Καμία περικοπή αλλά αύξηση των επιδομάτων στις πολύτεκνες, στις μονογονεϊκές και ανάδοχες οικογένειες που φροντίζουν εγκαταλελειμμένα παιδιά και της κοινωνικής σύνταξης της πολύτεκνης μητέρας.
γ) Καταβολή εφάπαξ επιδόματος τοκετού 1.000 ευρώ και στις γυναίκες που γεννούν στα δημόσια και στα συμβεβλημένα με τον ΕΟΠΥΥ ιδιωτικά μαιευτήρια.

• Για τα παιδιά
α) Κρατική χρηματοδότηση για εγγραφή όλων των παιδιών στους παιδικούς σταθμούς χωρίς περιορισμούς, κατάργηση των προϋποθέσεων και παροχή ποιοτικής προσχολικής αγωγής, όχι μείωση των λειτουργικών δαπανών. Επαρκής και ποιοτική οίστιση.
β) Να μην κλείσει κανένας παιδικός σταθμός, να αξιοποιηθούν κατάλληλα δημόσια και δημοτικά κτίρια, να προσληφθεί μόνιμο προσωπικό για την κάλυψη όλων των αναγκών.
γ) Κρατική χρηματοδότηση για δωρεάν προγράμματα δημιουργικής απασχόλησης νηπίων, παιδιών και ΑμΕΑ.
δ) Δωρεάν παροχή πακέτου απαραίτητων σχολικών ειδών για τα παιδιά των ανέργων.
ε) Να εξασφαλιστούν δωρεάν όλα τα εμβόλια για όλα τα παιδιά από τις δημόσιες μονάδες Υγείας.
• Για τους άστεγους
α) Να εξασφαλιστούν με ευθύνη και χρηματοδότηση από το κράτος κατάλληλα δημόσια και δημοτικά κτίρια, ξενοδοχεία για τη στέγαση των άστεγων και παροχή επαρκούς και ποιοτικής οίστισης από ήδη λειτουργούσες αντιστοιχικές υπηρεσίες σε κρατικές δομές (π.χ. νοσοκομεία, παιδικό σταθμό), δομές και υπηρεσίες άλλες των δήμων, όπως «Βοήθεια στο Σπίτι», ΚΑΠΗ, Λέσχες Φιλίας Δήμου Αθηναίων, Κέντρα Φροντίδας Ηλικιωμένων, κ.λπ.,

χωρίς τη συμμετοχή ΜΚΟ, «φιλανθρωπικών» οργανώσεων κ.λπ.
5. Κατ' οίκον φροντίδα και νοσηλεία των ηλικιωμένων και των χρονίως πασχόντων.
α) Κρατική χρηματοδότηση για την εξασφάλιση της συνέχισης και αναβάθμισης των υπηρεσιών «Βοήθεια στο Σπίτι», με δωρεάν παροχή σε όσους ηλικιωμένους χρειάζονται βοήθεια και κατ' οίκον νοσηλεία χωρίς περιορισμούς. Κατάργηση της ασφαλιστικής εισφοράς γι' αυτό το πρόγραμμα.
β) Κρατική χρηματοδότηση για την εξασφάλιση της δωρεάν φιλοξενίας στους οίκους ευγηρίας και της νοσηλείας σε νοσηλευτικές, ψυχιατρικές και προνοιακές δημόσιες μονάδες με κατάργηση της εισφοράς από την παρακράτηση μέρους της σύνταξης των ηλικιωμένων.
6. Για τους μετανάστες
α) Να δημιουργηθούν αξιοπρεπείς, υγιεινές κρατικές χώρες φιλοξενίας και όχι στρατόπεδα συγκέντρωσης. Υγιεινή, ποιοτική και δωρεάν οίστιση. Συγκρότηση και στελέχωση δημοσίων και δωρεάν μονάδων Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΠΦΥ) στις πόλεις εισόδου της χώρας και μέσα στους χώρους φιλοξενίας μεταναστών, οι οποίες θα αναλαμβάνουν να κάνουν προληπτικές εξετάσεις, εμβολιασμούς, την άμεση περιθαλάμηση, όπου απαιτείται, κατά την εισαγωγή τους στη χώρα και τη χρησιμοποίηση ποιοτικού Υγείας. Στους χώρους αυτούς να παρέχεται και ψυχολογική υποστήριξη. Συγκρότηση κινητών μονάδων που θα επισκέπτονται συστηματικά τους μετανάστες στους τόπους συνθροίσεώς τους (πλατείες, εγκαταλελειμμένες οικίες, παραπήγματα) με παροχή ΠΦΥ, ενημέρωσης, ελέγχου των συνθηκών διαβίωσης.
β) Στελέχωση όλων των υπηρεσιών Υγείας και των νοσοκομείων με μεταφοραστές - διερμηνείς και κοινωνικές υπηρεσίες για την εξυπηρέτηση αλλοδαπών. Απούρρηση των κατάπτυστων εγκυκλίων που ουσιαστικά απαγορεύουν τη νοσηλεία μεταναστών.
γ) Στήριξη από το κράτος των αλλοδαπών γυναικών, θυμάτων κυκλοματών δουλεμπορίας και πορνείας (περιθαλψη, οικονομική βοήθεια και ψυχολογική υποστήριξη). Αυστηρά μέτρα για την καταπολέμηση των κυκλοματών αυτών.
δ) Δωρεάν παιδικό σταθμό στους οποίους θα έχουν πρόσβαση όλα τα παιδιά των μεταναστών.



ΑΝΤΕΡΓΑΤΙΚΟ ΟΛΕΘΡΟ

κάθε εργάτη της απεργίας



Από καλύτερη κινητοποίηση

ΑΛΕΚΑ ΠΑΠΑΡΗΓΑ

Το κίνημα πρέπει να κινηθεί προς τη ριζική αλλαγή

Η ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ, **Αλέκα Παπαρήγα**, από τη Θεσσαλονίκη, όπου βρέθηκε χτες έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Τα τελευταία χρόνια έχουν γίνει πολλοί και μεγάλοι αγώνες, όμως ήταν πίσω απ' τις ανάγκες γι' αυτό και δεν έγινε δυνατό να ματαιωθούν τα μέτρα. Σήμερα, αυτό που έχει πολύ μεγάλη σημασία είναι όλοι οι εργαζόμενοι να συμμετέχουν ενεργητικά στην επεξεργασία, λήψη και υλοποίηση των αποφάσεων. Κανείς από τα πάνω, ακόμη και όταν έχει καλή θέληση, δεν μπορεί να λύσει τα προβλήματα, πολύ περισσότερο που οι κεντρικές συνδικαλιστικές ηγεσίες τσιφικιές μόνο ξέρουν να κάνουν. Θεωρούμε, επίσης, ότι οι εργαζόμενοι δεν μπορεί να περιορίζονται σε ορισμένα άμεσα μέτρα ανακούφισης - είναι σημαντικά και εμείς τα διεκδικούμε - όμως το κίνημα, μέσα από την ίδια του την εμπειρία, πρέπει να κινηθεί προς τη ριζική αλλαγή. Μονοπώλια και λαός δεν μπορεί να συνυπάρξουν, λαός ελληνικός και ΕΕ, επίσης».

Σε ερώτηση δημοσιογράφου για την αντιπαράθεση μεταξύ κυβέρνησης και ΣΥΡΙΖΑ, σχετικά με την Αργεντινή, η Αλέκα Παπαρήγα απάντησε:

«Και οι δύο εκπροσωπούν διάφορες συντάξεις διαχειριστικές που οδηγούν στο ίδιο αποτέλεσμα. Είτε με άναρχη είτε με ελεγχόμενη χρεοκοπία, ο λαός θα είναι στον πάτο και επομένως η αντιπαράθεσή τους δεν μπορεί να δώσει διέξοδο στο λαό».

για τα προβλήματα τόσο τα ειδικά όσο και τα γενικά;

Στις σημερινές συνθήκες δε φτάνει απλά μια γενική καταγγελία για την τακτική του εργοδοτικού συνδικαλισμού. Απαραίτητος όρος σε αυτή την αναμέτρηση και στην εξέλιξη της πάλης είναι η παρακολούθηση και η συστημική, αποδεικτική αποκαύση του ρόλου και της αποστολής του. Η ζωντανή και με επιχειρήματα συζήτηση εργάτη τον εργάτη που θα ξεμπροστιάσει το ρόλο ΠΑΣΚΕ - ΔΑΚΕ αλλά και της «Αυτόνομης Παρέμβασης», που εξαπλώνει τις προτάσεις τους σε άλλες μορφές διαχείρισης της ίδιας - αντιλαϊκής στη ρίζα της - πολιτικής. Πρέπει να ανοίξει μέτωπο με τη μοιρολατρία και το συμβιβασμό που καλλιεργούν αυτές οι δυνάμεις. Με τη στάση αναμονής που τρυφούν ακόμα και στις σημερινές συνθήκες κόλασης, να ξεπερνούνται τα εμπόδια που βάζουν διευκολύνοντας το

πέρασμα των σαρωτικών μέτρων. «Φρέσκο» είναι το παράδειγμα στο Εργατικό Κέντρο Ρόδου, όπου η όποια απόφαση για απεργία εξαρτάται από την πλειοψηφία της ΓΣΣΕ για το πότε και αν θα αποφασίσει γενική απεργία. Με ανάλογο περιεχόμενο απορρίφθηκε και η πρόταση των δυνάμεων του ΠΑΜΕ στα Εργατικά Κέντρα Ξάνθης και Εβρου.

Το δικό της εργατικής τάξης πηγή αγωνιστικής αισιοδοξίας

Τα καθήκοντα των σωματείων, των συνδικαλιστών, των πρωτοπόρων εργατών που συσπειρώνονται γύρω από τις ταξικές δυνάμεις, το ΠΑΜΕ, στην πορεία της οργάνωσης αυτού του διαρκούς, σκληρού και ανυποχώρητου αγώνα, είναι αυξημένα και σοβαρά. Εδώ απαιτείται να δώσουν μεθοδευμένα και με σχέδιο τη μάχη. Να εξαντλήσουν κάθε περι-

θώριο στη συζήτηση εργάτη τον εργάτη για την αναγκαιότητα της συστράτευσής τους σε αυτή τη μάχη. Εδώ απαιτείται σκέψη και πράξη, η πολυμορφία και η ευρηματικότητα που θα υπηρετεί το στόχο της καθημερινής διαφύσεως των εργατών. Που θα αφυπνίζει καθημερινά συνειδήσεις που θα μπαίνουν στη δράση πρώτα και κύρια μέσα στον τόπο δουλειάς, αλλά και στη γειτονιά, σε κάθε μαζικό χώρο, σε κάθε σπίτι.

Στην προετοιμασία της γενικής απεργίας εντάσσονται και μια σειρά αγωνιστικές παρεμβάσεις που προετοιμάζονται σε διάφορες περιοχές και κλάδους, βεβαιώνοντας πως δεν υπάρχει «επιμέρους» ζήτημα που να μην αναδεικνύει την ανάγκη να δυναμώσει ο πανεργατικός ταξικός ξεσηκωμός. Συγκεκριμένα:

- **Σήμερα, Κυριακή 9 Σεπτεμβρίου:** Η Ομοσπονδία Τύπου - Χάρτου διοργανώνει σύσκεψη στο Βόλο με τα σωματεία Θεσσαλίας και Φθιώτιδας.
- **Την Τετάρτη 12 Σεπτεμβρίου:** Τα ναυτεργατικά συνδικάτα ΠΕΜΕΝ, ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, ΠΕΕΜΑΓΕΝ, ΠΕΠΡΝ (Ένωση Πληρωμάτων Ρυμουλκών Ναυαγοσωστικών), ΠΕΣ/ΝΑΤ και η Επτροπή Ανέργων Ναυτεργατών διοργανώνουν σύσκεψη στις 10.30 το πρωί στην αίθουσα συνελεύσεων της Ένωσης Μηχανικών.
- **Την Παρασκευή 14 Σεπτεμβρίου:** Η Γραμματεία Λάρισας του ΠΑΜΕ διοργανώνει πικετοφορία στις 7 μ.μ. που θα ξεκινήσει από το Εργατικό Κέντρο.
- **Την Τρίτη 18 Σεπτεμβρίου,** το Σωματείο εργαζομένων στη ΦΑΓΕ προχωρά σε στάση εργασίας 1 μ.μ. - 3 μ.μ. και Γενική Συνέλευση, με πρόταση της διοίκησης για στήριξη γενικής απεργίας.
- **Την Τετάρτη 19 Σεπτεμβρίου:** Το Συνδικάτο Εργαζομένων στους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης Αττικής καλεί σε Γενική Συνέλευση στις 6.30 μ.μ., στην αίθουσα του Συνδικάτου Οικοδόμων Αθήνας (πλατεία Κάνιγγος, Βερανζέρου 1, 2ος όροφος).

- Το Εργατικό Κέντρο Λάρισας (ΕΚΛ) οργανώνει συγκέντρωση, στις 7 μ.μ., στην κεντρική πλατεία, ενάντια στα νέα αντιλαϊκά μέτρα.
- **Την Κυριακή 23 Σεπτεμβρίου:** Το Σωματείο Εργαζομένων του «ΛΙΝΤΑ» προχωρά σε συνέλευση. Όπως επίσης και το Συνδικάτο Καθαριστών - Καθαριστριών Ν. Αττικής, η οποία θα πραγματοποιηθεί στο Εργατικό Κέντρο Αθήνας.
- **Την Κυριακή 30 Σεπτεμβρίου:** Το Σωματείο Εργαζομένων σε ΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟΣ - ΝΤΙΑ προγραμματίζει συνέλευση. Στις απεργιακές αποφάσεις που έχουν ληφθεί, προστέθηκαν αυτές των Ε' ΕΛΜΕ Αθήνας, Ε' Ανατολικής Αττικής, των Σλλόγων Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης «Θουκυδίδης» (Αργυρούπολη, Αλιμος) και Π. Φαλήρου, του κλαδικού Σωματείου Εργαζομένων στην Ιδιωτική Εκπαίδευση Αττικής «Ο Βύρωνας».

ΠΑΜΕ

Αιτήματα

για την προστασία του λαού

Στη μάχη για την προετοιμασία γενικής απεργίας, πρέπει να αξιοποιηθεί οργανωμένα και πλατιά το πλαίσιο πάλης που παρουσίασε για το επόμενο διάστημα το ΠΑΜΕ, στη συνέντευξη Τύπου που έδωσε την Πέμπτη στη Θεσσαλονίκη. Μεταξύ άλλων, καλεί την εργατική τάξη να πρωτοστατήσει και να διεκδικήσει με οργάνωση, αντεπίθεση τη ζωή της ολόκληρη και να απαιτήσει:

- «Καμιά μείωση μισθών. Ανάκληση όλων των μειώσεων που επιβλήθηκαν. Πάλη για αξιοπρεπείς μισθούς και συντάξεις με αυξήσεις για την ικανοποίηση όλων των αναγκών των εργαζομένων.
- Μέτρα προστασίας των ανέργων. Απλοποίηση των προϋποθέσεων για τη χορήγηση του επιδόματος ανεργίας, επέκτασή του σε μικρούς επαγγελματίες και εμπόρους που έκλεισαν οι επιχειρήσεις τους και στους αγρότες που ξεκληρίστηκαν, χωρίς τον περιορισμό της πλήρους αποπληρωμής των ασφαλιστικών εισφορών προς ΟΑΕΕ.
- Χορήγηση επιδόματος ανεργίας σε όλους τους άνεργους και όχι μόνο στο 30% που το λαμβάνουν σήμερα.
- Άμεση επαναφορά του επιδόματος ανεργίας και άλλων κλαδικών επιδομάτων στα επίπεδα του 2011 ως βάση για μια γενναία αύξηση του επιδόματος ανεργίας.
- Επίδομα ανεργίας για όλο το χρονικό διάστημα της ανεργίας.
- Ο χρόνος ανεργίας να υπολογίζεται σαν συντάξιμος χρόνος ασφάλισης.
- Στους άνεργους να χορηγείται δωρεάν κάρτα απεριόριστων διαδρομών στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς. Απαγόρευση της διακοπής παροχής ρεύματος, νερού και σταθερού τηλεφώνου στους άνεργους και στα τιμολόγια των πρώην ΔΕΚΟ για όσο καιρό κάποιος είναι άνεργος να είναι μειωμένα κατά 50%.
- Προσλήψεις στους τομείς Υγείας, Πρόνοιας, Εκπαίδευσης, και σε άλλα έργα κοινωνικών υποδομών με όρους μόνιμης και σταθερής εργασίας για τη μείωση της ανεργίας και κάλυψη των κοινωνικών κενών που υπάρχουν. Μέτρα για την υλοποίηση στεγαστικής πολιτικής υπέρ του λαού με έμφαση στα νέα ζευγάρια, στους χαμηλόμισθους, στους άστεγους, με κρατική ευθύνη και χρηματοδότηση.

Ασφαλιστικό - Συντάξεις - Επιδόματα

- Άμεση ανάκληση όλων των μειώσεων που επιβλήθηκαν στις κύριες και τις επικουρικές συντάξεις τα τελευταία 2,5 χρόνια.
- Κανένας εργαζόμενος ανασφάλιστος.
- Επαναφορά της 13ης και 14ης σύνταξης για όλα τα Ταμεία.
- Γενικό όριο συνταξιοδότησης 60 για τους άντρες, 55 για τις γυναίκες.
- Καμιά κατώτερη σύνταξη να μην υπολείπεται από την Εθνική Γενική Σύμβαση Εργασίας των επιπέδων του 2011, ως αφετηρία για την άνοδο της κατώτερης σύνταξης στα 1.120 ευρώ.
- Επαναφορά του τρόπου υπολογισμού των συντάξεων με όσα ισχύουν πριν το νόμο 3863 του 2010.
- Κατάργηση του Προεδρικού Διατάγματος που εξείρεσε από τη λίστα των ΒΑΕ 168.000 εργαζομένους.
- Επιστροφή όλων των κλεμμένων από το τζογάρισμα των αποθεματικών τους στο χρηματοπιστόριο.
- Κάλυψη στο ακέραιο από το κράτος και το κεφάλαιο των αποθεματικών των ασφαλιστικών ταμείων που λεηλατήθηκαν από το λεγόμενο κούρεμα ομολόγων που είναι περίπου 14 δισ. ευρώ.
- Πάλη για τη διασφάλιση της παροχής συντάξεων και παροχών, ανεξάρτητα από την ταμειακή ρευστότητα των ασφαλιστικών ταμείων.
- Άμεση καταβολή όλων των επιδομάτων των ΑμΕΑ και χρονίων πασχόντων, χωρίς περικοπές και καθυστερήσεις.
- Καμιά περικοπή αλλά αύξηση των επιδομάτων στις πολύτεκνες και μονογονεϊκές οικογένειες και της κοινωνικής σύνταξης της πολύτεκνης μητέρας.
- Καταβολή του επιδόματος τοκετού και στις γυναίκες που γεννούν στα δημόσια και στα συμβεβλημένα με τον ΕΟΠΥΥ ιδιωτικά μαιευτήρια.

Δυναμώνουμε την πάλη μας ενάντια στις ιδιωτικοποιήσεις, για αποκλειστικά δημόσια και δωρεά παιδεία και υγεία με καταργηθεί κάθε επιχειρηματικής δράσης στους τομείς αυτούς».



Δεσμεύσεις Σαμαρά στη ΔΕΘ

Του ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΖΟΥΛΑ

Την οδό της απόλυτης ειλικρίνειας επέλεξε χθες ο πρωθυπουργός για να πείσει τους πολίτες ότι τα προς ανακοίνωση μέτρα θα είναι «οι τελευταίες περικοπές» σε μισθούς και συντάξεις και, κυρίως, ότι τούτη τη φορά οι θυσίες τους θα πιάσουν τόπο.

Στη σύντομη ομιλία του στη ΔΕΘ, που κατ' ουσίαν δεν είχε προαναγγελθεί, ο κ. Αντ. Σαμαράς χρησιμοποίησε ασυνήθιστα δραματικούς τόνους. «Σας λέω την αλήθεια, δεν γινόταν αλλιώς», τόνισε σε πρώτο ενικό πρόσωπο και αιφνιδιαζοντας το ακροατήριό του παραδέχθηκε για πρώτη φορά δημοσίως ότι στα επικείμενα μέτρα των 11,6 δισ. ευρώ «κόβονται και εισοδήματα που δεν έπρεπε να αγγιχτούν», αν και όπως τόνισε καταβάλλονται προσπάθειες, «οι περικοπές να μην είναι οριζόντιες». «Η μείωση όμως των δαπανών έπρεπε να γίνει έτσι κι αλλιώς, γιατί δεν μπορεί μια χώρα που σέβεται τον εαυτό της να ζει με δανεικά», ανέφερε.

Παράλληλα, ωστόσο, και απαντώντας σε όσους τον επικρίνουν πως αθέτησε τις υποσχέσεις του, δεσμεύθηκε να τηρήσει στο ακέραιο τις προεκλογικές δεσμεύσεις του σε βάθος τετραετίας, χαρακτηρίζοντας αυτονόητη την προσπάθεια της κυβέρνησης να αποκαταστήσει το συντομότερο δυνατόν τα εισοδήματα που κόβονται άδικα. Προέταξε μάλιστα τις περικοπές στους χαμηλοσυνταξιούχους, τους πολύτεκνους και τους ένστολους, για τους οποίους μάλιστα κατέστησε σαφές ότι θα διατηρήσουν τα ξέι επιδόματα επικινδυνότητας που δίδονται στους μάχιμους.

«Θα υπάρξουν ταυτόχρονα μέτρα ανάπτυξης που θα είναι μεγαλύτερα των περικοπών», είπε και υπογράμμισε ότι «η επόμενη δόση του δανείου (σ. σ. ύψους 31,5 δισ. ευρώ) θα μείνει κατά 90% μέσα στην Ελλάδα». Δεσμεύθηκε, επιπλέον, με το συγκεκριμένο ποσό όχι μόνο να γίνει η ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών, αλλά ότι το Δημόσιο θα εξοφλήσει τα χρέη του προς τρίτους. «Μόλις πάρουμε την επόμενη δόση, θα προχωρήσουμε και σε συμπληρωματικούς οφειλών και θα υπάρξει ρευστότητα», υποσχέθηκε και προέβλεψε ότι σε δύο χρόνια από σήμερα η Ελλάδα θα είναι διαφορετική, καθώς «θα έχει φανεί φως στην άκρη του τού-



Ο πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς, ενώ προσέρχεται για την τελετή των εγκαινίων της 77ης Διεθνούς Εκθεσης Θεσσαλονίκης.

Ο πρωθυπουργός τόνισε ότι αυτές θα είναι «οι τελευταίες περικοπές» σε μισθούς και συντάξεις και επιτέθηκε στο λόμπι της δραχμής.

νελ». Στην ομιλία του, ο πρωθυπουργός έκρινε σκόπιμο να εξαπολύσει δριμυμία κριτική στην αντιπολίτευση, φωτογραφίζοντας κυρίως τον ΣΥΡΙΖΑ, τον οποίο επί της ουσίας ταύτισε με αυτό που εοχάτως αποκαλεί «λόμπι της δραχμής». Καυτηρίασε μάλιστα τη σύγκριση της Ελλάδας με την Αργεντινή που επικαίρησε ο κ. Αλ. Τσίπρας και τόνισε: «Μας είπαν ότι το ευρώ δεν είναι ταμπού, αλλά όχι τι θα γινόταν αν φεύγαμε από το ευρώ, που θα σήμαινε όχι μείωση αλλά κατάργηση των συντάξεων».

Την αντιπολιτευτική τακτική του ΣΥΡΙΖΑ είχε εμφανή στόχο και μια άλλη αποστολή του, με την οποία επεδίωξε να κεφαλαιοποιήσει τις διαδοχικές συναντήσεις του με ομολόγους του, καθώς όπως είπε η χώρα μας βρέθηκε πολύ κοντά στην έξοδο της από την Ευρωζώνη. «Τη μάχη με το εκτός Ελλάδος λόμπι της δραχμής την κερδίζουμε, μένει να κερδίσουμε τη μάχη και με το εντός Ελλάδος αντίστοιχο λό-

μπι», υπογράμμισε μιλώντας απαξιωτικά για κάποιους που «δεν ποντάρουν μόνο στην καταστροφή της χώρας, αλλά την εύχονται κιόλας».

Αξιοσημείωτο είναι, τέλος, ότι ο κ. Σαμαράς αναφέρθηκε εκτενώς στην πρόσφατη παρέμβαση του κεντρικού Ευρωπαϊκού τραπεζίτη Μάριο Ντράγκι, θέλοντας να τονίσει ότι αυτή γεννάει αισιοδοξία για το μέλλον της χώρας μας. «Η προχθεσινή του απόφαση δείχνει πως η λύση βρίσκεται μέσα στο ευρώ, φτάνει να είμαστε συνεπείς και να ανακτήσουμε την αξιοπιστία μας», είπε και με το σκεπτικό αυτό ζήτησε τη στήριξη των πολιτών στις επιλογές του.

Πηγές του Μαξίμου χαρακτήριζαν τη χθεσινή παρέμβαση του πρωθυπουργού ως πυρήνα της πολιτικής που θα ακολουθήσει και έναντι των Ευρωπαίων εταίρων του το αμέσως προσεχές διάστημα, υπονοώντας ότι με το πακέτο των μέτρων που θα ανακοινωθεί, όχι μόνο δεν θα δοθεί σε κανέναν το πρόσχημα να φέρει προσκόμματα στην καταβολή της επόμενης δόσης, αλλά θα δημιουργηθούν οι συνθήκες μιας συνολικής επαναδιαπραγμάτευσης με συμπληρωματικά μέτρα ενίσχυσης της ελληνικής οικονομίας. Τον στόχο αυτό άλλωστε έχει και η συνάντηση του κ. Σαμαρά την Τρίτη με τον Μάριο Ντράγκι, καθώς ο πρωθυπουργός θα αναδείξει την ανάγκη η ΕΚΤ να υποβοηθήσει τη ρευστότητα στη χώρα.